

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII | Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo | Miércoles 17 Marzo de 1925 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.312

## LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero. Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma. Diariamente se reciben novedades. Siempre más barato que ninguna otra casa.

LA VALENCIANA V. ZORRILLA 1. — TELEFONO 127. — LORCA

## DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5

ESPECIALES A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

DE ACTUALIDAD

## Esperando en vano.

Las gentes humildes, esas que pertenecen no solo a la clase de pobre, sino a la de la media, que tienen que vivir mal cubriendo las apariencias en una estrechez donde tantas amarguras encuentran, están esperando que bajen las subsistencias, porque su alza no pueden resistirla. Ahora andan impacientes, aguardando que se recolecte la cosecha de patatas. Este insustituible tubérculo fué siempre el más socorrido renglón de la alimentación de esas clases menesterosas. La patata fué el mejor y más succulento manjar que a diario gustaban. Un caldo con patatas, patatas guisadas o fritas, era algo preciso, necesario en todos los hogares. Mas, la patata ha tomado un precio tan fabuloso, que es imposible que esas clases puedan comprarlas y comerlas hasta satisfacer todo el apetito que ellas sienten. Constituyen hoy en día un adorno, algo que es necesario comer con todo comedimiento, como si se tratara del jamón o de la carne. No es, por tanto, extraño, que aguarden la recolección próxima, para ver si el precio que hoy tienen las patatas, las ponen a su alcance y pueden saborearlas en abundancia.

Mas, desgraciadamente, estas esperanzas nos presumimos que van a quedar esfumadas como tantas otras que vienen desvaneciéndose respecto a las subsistencias. ¿Que por qué tenemos esos temores? Porque todos los alimentos de primera necesidad se van encareciendo cada día más y la baja no la vislumbramos, ni en el presente ni en el porvenir. Los estiércoles y abonos caros, el a-

gua en las nubes, los jornales subiendo que es un contento; por tanto, sería algo vano y pueril el esperar que la producción no se encareciera.

Si el proletariado tiene que pagar más por el pan que él come y sustenta a su familia, si la vivienda es más alzada, si la ropa le cuesta doble, y así todos los demás artículos necesarios e imprescindibles para el cotidiano vivir, aparte de que el lujo va minando poco a poco todas las clases, indudablemente su salario tiende a aumentar. Mas este aumento, que constituye la mano de obra, es otro nuevo tirón que se dá al alza en general, porque repercute intensamente en la producción que vuelve a encarecerse.

Alguien ha dicho que cuanto más se eleven los precios, es señal de que un país es más rico y puede sostener el alza. Desde luego que ello es una verdad bien confudente; ahora la duda que se ocurre, es si en realidad puede o no puede sostener el alza, porque por este camino pudiéramos llegar a un punto en que no se pudiera, y entonces vendría el cataclismo, y por tanto, lo que hay que procurar por todos los medios posibles, es que no llegemos a ese momento culminante y catastrófico, que no lo vemos tan lejos y que nos pudiera llevar al caso más espantoso, porque para ir a él es factor principalísimo el hambre. Mientras no se tiene, todo va bien.

## Banco Internacional

### DE INDUSTRIA Y COMERCIO

## Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL CUATRO POR CIENTO  
Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

## TINTORERIA MADRILEÑA

La más importante de la Región

### Lutos en cuarenta y ocho horas

Lavados a seco. Transformación en colores  
FERNANDO EL SANTO 4 — LORCA

## NOVEDAD

Medias color de carne

MESSEGUER PLAZA CONSTITUCION

## ISOMATENISTAS!

Magnificas escopetas Marca  
BRISTOLL Patent

Unicos concesionarios en España

“Sociedad Hispano Americana,”  
Venta a plazos. CATÁLOGOS EN ESTA ADMINISTRACION

## ¿Quién escribió En el el “Quijote,,?”

Ocupaba por aquel tiempo la cátedra de Historia de la Literatura, en la Universidad de Granada, un sabio profesor que tenía la insólita manía de que todos sus discípulos supieran bien la asignatura. Debido a ello solía suspender más de lo que creían justo sus alumnos y entre ellos gozaba fama de terrible.

Fué a examinarse a la histórica ciudad andaluza un muchacho sevillano, que andando el tiempo ha brillado en política, y cuando le tocó el turno en el examen de Historia de la Literatura entró en la sala con el temor de cuanto le habían dicho sus amigos del profesor terrible.

No habían pasado aún cinco minutos de su entrada cuando salió muy satisfecho.

—Pero, ¿no me decíais que ese no era un malanga? ¡Si es más bueno que el pan! No he hecho más que entrar, me ha preguntado que quién escribió el “Quijote”, le he dicho que Quevedo, y afectuoso y sonriente me ha replicado: “Bien, ¡Vaya usted con Dios!” ¡Si es más bueno que el pan!

Y cuando el bedel le dió la nota vió que el pan era duro.

ESCUELA DE PRIMERA ENSEÑANZA

dirigida por

D. PEDRO BELTRÁN RODA

Maestro Nacional

Calle de Alonso el Sabio 24

se halla ausente del salón— haciendo un poderosísimo esfuerzo de reconcentración vuelve en sí y pregunta: ¡Ah pero no hay más asuntos; ¡como no me he dado cuenta! Pide la palabra acto seguido, hace una proposición con respecto a la vacante de la plaza de Médico Titular, originada por el fallecimiento del Dr. Ballestrín, y después de un ligero tiroteo... se acuerda que la provea el Sr. Gimeno Castellar, y la de éste, el señor Para (don Eugenio).

Acto seguido, el Sr. Alcalde propone a la Permanente el nombramiento del Guarda de la Cañería (no oímos cual); nombramiento que recae en la misma persona que hasta ahora lo venía haciendo perfectamente y sin cobrar sueldo alguno, por fallecimiento del anterior.

El Sr. Ayala pide la palabra para oponerse a ese nombramiento, no porque no le parezca bien, sino porque, y a su juicio, no es competente de la Permanente y sí del Pleno, a cuyo fallo hay que atenerse, so pena de incurrir en una ilegalidad, que no está en el ánimo de ellos el cometer, dadas las costumbres ascéticas y severas de todos los que rigen la Casa Consistorial. Para ello, y en sostenimiento de su parecer, pide el Estatuto Municipal, del cual lee el art. 154 — que si hemos de decir la verdad es un contrasentido, con lo que dice el Reglamento de ese mismo Estatuto, art. 3.º página sesent y tantas, que el Sr. Alcalde ordena sea leído.

Se agrava la discusión y el Sr. Ayala recoge velas dando una nota de humildad concejil y elogiando a ese Guarda interino, que sin cobrar un perro chico, se porta tan divinamente: pero... firme en sus trece no cede un ápice de lo ya dicho.

El Sr. Méndez hace también uso de la palabra para recordar que en una sesión, se le dió a la Presidencia un voto de gracia para que

## Sesión Permanente del día 16

A las 7 de la tarde dió comienzo la sesión de ayer, que fué celebrada bajo la Presidencia del Sr. Alcalde Propietario don Andrés Morata.

La lectura de las actas anteriores, se hizo como siempre, pero a nosotros nos pareció que se leía, no para componentes de la sesión, sino para algún personaje desconocido que tuviese mucho interés en ello, porque nuestros señores ediles, — tal era ello que armaron — demostraron — importarle poco, como así mismo el aprobar las cuentas que la comisión de Hacienda informó favorablemente.

(¿No se podría poner un poquito de más atención en estas lecturas, siquiera por el bien parecer? Hacemos esta pregunta, porque... ¡vamos, el público se perca de ello y su juicio a veces no es muy favorable!)

Se da cuenta de varios informes, peticiones y una dimisión del Sr. Inspector de Carnes en Lumbreras, que es aceptada.

A continuación el Sr. Alcalde dice que si no hay más asuntos en Cartera y... el señor Méndez — cuyo espíritu